
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 317
van ANDRIES GRYFFROY
datum: 29 juni 2018

aan BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

Klimaatdoelstellingen  -  Burgemeestersconvenant

Het behalen van de klimaatdoelstellingen is niet alleen een inspanning van de Vlaamse 
en de federale overheid. Ook de lokale besturen dragen hun steentje bij om lokaal ook 
het verschil te maken. Zo is er het Burgemeestersconvenant waarbij lokale besturen de 
uitdaging aangaan om de CO2-uitstoot ingrijpend te verminderen tegen 2030. Tal van 
steden en gemeenten die inspanningen leveren om energie te besparen, de CO2-uitstoot 
te verminderen en rationeel om te gaan met energie. 

Als een gemeente het Burgemeestersconvenant ondertekent, moet ze binnen het jaar 
een nulmeting van de CO2-uitstoot op het grondgebied en een energie-actieplan 
(Sustainable Energy Action Plan of SEAP) voorleggen. De gemeenteraad keurt het 
energie-actieplan met de doelstellingen en concrete acties om de CO2-vermindering te 
realiseren goed.

Het Burgemeestersconvenant is een initiatief van de Europese Commissie en geen 
vrijblijvend engagement. De EU volgt immers op of de gemeenten de engagementen 
nakomen.

1. Welke gemeenten in Vlaanderen hebben het Burgemeestersconvenant ondertekend? 
Welke gemeenten hebben een energie-actieplan opgesteld om de doelstellingen te 
realiseren? Welke gemeenteraden hebben het energie-actieplan goedgekeurd?

2. Graag een overzicht van het finaal energieverbruik sinds 2015 van iedere gemeente 
voor:
a) gemeentelijke gebouwen en installaties/voorzieningen;
b) gemeentelijke openbare verlichting;
c) wagenpark van de gemeente.

3. Graag een overzicht van de emissie van broeikasgassen sinds 2015 van iedere 
gemeente voor:
a) gemeentelijke gebouwen en installaties/voorzieningen;
b) gemeentelijke openbare verlichting;
c) wagenpark van de gemeente.

4. Graag een overzicht per gemeente of de gemeente: 
a) al dan niet een energieboekhouding bijhoudt (via de ODV, dus via de 

distributienetbeheerders (DNB’s));



b) de excell files LNE/VITO/website burgemeestersconvenant heeft ingevuld vanaf 
2015.

5. Welke concrete en becijferde doelstellingen hebben de gemeenten bepaald om de 
CO2-uitstoot te verminderen? Welke acties worden vooropgesteld? Graag een 
overzicht per gemeente.

6. Op welke manier wordt gerapporteerd aan Europa? Hoe controleert Europa of de 
doelstellingen effectief worden gehaald?



BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 317 van 29 juni 2018
van ANDRIES GRYFFROY

1. Volgens de laatste beschikbare gegevens op het EU portaal rond het 
Burgemeestersconvenant, http://www.burgemeestersconvenant.eu/, kan gesteld 
worden dat 251 gemeenten en steden in Vlaanderen het Burgemeestersconvenant 
ondertekend hebben. Dit betekent dat 81% van alle steden een handtekening 
hebben geplaatst. Elke indiener dient binnen de twee jaar een actieplan in te dienen. 
Het EU CoM secretariaat vraagt als voorwaarde een goedkeuring van de 
gemeenteraad voor ondertekening van het Burgemeestersconvenant. Er werden 
reeds 222 actieplannen ingediend. In bijlage 1 een Excel met een overzicht (op basis 
van de gegevens van de EU website).

2. Het energieverbruik van de eigen gebouwen en eigen vloot wordt door de gemeenten 
zelf ingevuld in de inventaris. Het verbruik zit verrekend in de tertiaire sector en 
openbare verlichting maar we weten niet voor hoeveel %. De gemeenten krijgen van 
Eandis en Infrax een overzicht van het energieverbruik van hun eigen gebouwen om 
in de inventaris tool in te vullen. De berekening van de uitstoot specifiek voor 
gemeentelijke gebouwen en wagenpark is bijgevolg ook niet beschikbaar in de 
inventaristool die wij publiceren en wordt pas berekend nadat de gemeenten hun 
verbruiken hebben ingevuld in de tool. Deze gegevens worden niet centraal 
bijgehouden.

De gemeentelijke openbare verlichting sinds 2015 (energieverbruik en emissie) is 
beschikbaar in bijlage 2. 

3. Zie antwoord boven en bijlage 2. 

4. We houden deze data niet centraal bij en beschikken bijgevolg niet over deze 
gegevens.

5. Nieuwe ondertekenaars zeggen nu toe om de CO2-uitstoot tegen 2030 met ten 
minste 40% te verminderen en een geïntegreerde aanpak voor de mitigatie van en 
aanpassing aan klimaatverandering te volgen. Bestaande ondertekenaars gaan voor 
ten minste 20% daling van de CO2-uitstoot tegen 2020. Het actieplan dient te 
omschrijven hoe de gemeente deze doelstelling denkt te realiseren. De actieplannen 
kunnen geraadpleegd worden op de website: 
https://www.covenantofmayors.eu/plans-and-actions/action-plans.html. Deze data 
worden niet centraal bijgehouden.

6. De gemeenten sluiten vrijwillig een verbintenis af met Europa. De beoordeling 
gebeurt ook door Europa en is een proces uitsluitend tussen ondertekenaar en de 
EU. Om de voortgang van de doelstellingen te evalueren, wordt een ondertekenaar 
gevraagd om elke twee jaar na de goedkeuring van zijn actieplan een 
monitoringverslag in te dienen met betrekking tot de geplande mitigatie- en 
adaptatiemaatregelen en ten minste om de vier jaar dient de emissie-inventaris van 
het actieplan geactualiseerd te worden. 

https://www.covenantofmayors.eu/plans-and-actions/action-plans.html


BIJLAGE

1. excel lijst gemeenten
2. excel met energieverbruik en emissie sinds 2015


